Nesneye Dayali Programlama
Final Sinavi Cevap Anahtari

Asagida verilen program igin sorulari cevaplayiniz.
class A {
public:

virtual void print(){cout << x << y;}
void print2(){cout << x << y;}

protected:
int x;
int y;
s

class B : public A {
public:

void print(){cout << x <<y << z;}

void print2(){cout << x << y << z;}
private:

int z;

}s

class C : public B {
public:

void print(){cout << x << y << z << k;}
void print2(){cout << x << y << z << k;}
private:
int k;
}s

int main(){
A * obj[3];
A ob1(1,2);
B ob2(3,4,5);
C ob3(6,7,8,9);

obj[@] = &obl;
obj[1] = &ob2;
obj[2] = &ob3;

obj[@]->print();
obj[1]->print();
obj[2]->print();

obj[@]->print2();
obj[1]->print2();
obj[2]->print2();

return 0;



1. Asinifiicin asagidakileri kodlayiniz:
a. Uye degiskenlerine ilk deger atayan ve varsayilan degerlere sahip olan bir yapici (8p)

A(int _x = @, int _y = 0){set(_x, _y);}
b. Kopyalama yapicisi (10p)
A(const A & _a){set(_a.getx(), _a.gety());}
c. Uye degiskenlere deger atayan bir set fonksiyonu (5p)
void set(int x, int y) {x = x5y =_y;}
d. Uye degiskenlerin degerini geri dondiiren get fonksiyonlari (6p)

int getx(){return x;}
int gety(){return y;}

e. Atama operatorinin (=) asiri yiklenmesi (10p)

A & operator =(const A & operand){
x = operand.getx();
y = operand.gety();
return *this;

2. C siifinin print ve print2 fonksiyonlarinda derleme hatasi vardir. Bu hatanin sebebini,
dizeltmek i¢in kag yol oldugunu ve bu yollari kodlayarak agiklayiniz. (15p)

C sinifi B sinifinin z degiskenini miras almakta ve print fonksiyonlarinda yazdirmaktadir.
Ancak z degiskeni private tanimlandigindan erisim hatasi olugsmaktadir. Coziim igin set/get
fonksiyonlari kullanmak veya z degiskenini protected yapmak yeterlidir.

3. A sinifinin x, y degiskenlerine 1,2; B sinifinin x,y,z degiskenlerine 3,4,5; C sinifinin x,y,z,k
degiskenlerine 6,7,8,9 degerlerinin atanmis oldugunu varsayarak:
a. main fonksiyonunda cagirilan ¢ adet print fonksiyonunun ekrana verecegi ciktilari
yaziniz. (8p)
123456789
b. main fonksiyonunda cagirilan ¢ adet print2 fonksiyonunun ekrana verecegi ciktilari
yaziniz. (8p)
123467
c. Ayni sinifin objesine ait print ve print2 fonksiyonunun ¢iktisini birbiriyle karsilastirip
ayni ise neden ayni, farkl ise neden farkli oldugunu agiklayiniz. (15p)
Farkhdir. Clinkii virtual tanimlanan print fonksiyonu her obje icin objenin tipinin
versiyonunu ¢agirir. Normal tanimlanan print2 fonksiyonu ise her obje i¢in A
sinifinin print2 fonksiyonunu gagirir.
4. template parametre alan bir swap (yerdegistirme) fonksiyonu yaziniz. A sinifinin iki objesini
tanimlayip bu fonksiyona géndererek nasil kullanilacagini gosteriniz. (15p)



template <typename T>
void swap(T x, T y){

Ta-=Xx;
X =Y;
y = a;

}

A obj1(1,2);

A obj2(4,5);
swap<A>(objl, obj2);



